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Előfizethetni helyben.
T e 1 e g d i K. Lajos könyvkereske­
désében s a szerkesztőségnél. — Egyébütt 

a postahivatalok utján.

DEBRECZEN.
POLITIKAI ES KÖZGAZDASZATI HIBLAP.

A debreczeni baloldali párt közlönye.
Megjelen hetenként ötször: hétfőn, kedden, szerdán, csütörtökön és szombaton
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— A pápa környezete kezd jó útra 
térni. Rómából tegnap vett táviratunk szerint 
A n t o n e 11 i biboinok kijelentette, hogy, ha a 
pápa továbbra is ellenségeskedésben akar 
maradni az olasz kormánynyal, ő elbocsát­
tat á s á t fogja kérni. Mert — úgymond — 
az olasz kormánynyal ujjathuzás mind több 
kárt okoz az egyháznak és vallásnak! — Az 
idő virad : haladunk !

— A3 császár összejövetelére vonatko­
zólag, a mi a legközelebbi Lóban Berlinben 
fog megtörténni, a N. F. Pr. petersburgi tudó­
sítója azon feltűnő közleményt hozza, hogy an­
nak czélja valósággal a pánszlavismus 
ellen van irányozva az orosz czár részéről, 
hogy az oroszországi pánszlávoknak agitátióját 
paralysálja! — Higyje ezt a kinek tetszik !

— A bécsi világkiállítás magyarországi osz­
tálya részére a kereskedelmi minisztérium elnökül 
báró Orczy Bélát, kormánybiztosul pedig Né­
met Imrét nevezte ki.

— A défi vasút megvételének hire valót­
lannak bizonyult be. A kormány sohasem fog­
lalkozott komolyan a megvásárlás tervével. 
Csupán arról volt szó, hogy egy részvénytár­
saság megvásárolván a déli vasutat, az állam 
is egyik tagja lesz ezen részvénytársaságnak.

— Lónyni gróf még mindig Zágrábban 
időzik, hogy az újabb egyenetlenségeket hely­
rehozza.

— A IVeakpart már készíti a kijelölő 
seket az országgyűlési elnökségre, melyet 
Somssich Pál ezúttal nem hajlandó elfogadni. 
Bartal Györgyöt jelölték első helyre, de ez nem 
választatott meg képviselővé. Most Horváth 
Lajosról (tán a dicsőséges törvényhatósági tör 
vényjava-lat kúszitéseérti érdemül?) és Koriz 
mics Lászlóról beszélnek.
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A főváros.
©) A mennyire óhajtja minden jó- 

ravaló magyar ember, hogy a haaa fő­
városa szép, virágzó legyen és nagygyá 
emelkedjék; hogy nemzeti büszkesé­
günkké s as idegenek előtt is példány- 
szerű nagy várossá váljék; hogy az a 
tudomány, művészet, az ipar, kereske 
dés és a gazdászati érdekek gyű- és 
gyttlpontjává képződjék; — nem azért, 
hogy csupán ott legyen élet, a vidékek 
pedig nélkülözni legyenek kénytelenek 
nagyobb helyi központokat; hanem azért, 
hogy a fővárosból mint forrásból ágaz 
zanak ki azon csatornák, melyek az or 
szágban a különböző talajhoz képest ter­
mékenyítő erőt kölcsönözzenek a szét­
szórt erőknek; hogy az a többi város 
nak példányképül szolgáljon g azoknak 
ingert adjon a fokozatos haladásra:

Annyira fel-feljajdul keblünkben az 
aggály és fájdalom, mit fővárosunkban 
időzésünk alatt el nem nyomhatunk keb­
lünkben a miatt, hogy a magyar fő­
várost nem találjuk fel Buda-Pestben!

Fővárosunknak a természet valóság­
gal világvárosi hivatást adott már fek­
vésénél fogva. De a sok tisztátalanság 
kivált a véghelyeken a bukaresti ron- 
daságokra emlékeztet.

És még ha csakugyan világvá­
rosi alakot és fényt nyert volna is Bu­
dapest — a mitől még igen messze va­
gyunk — akkor sem szünnök visszaóbaj- 
taui azt, ami után ma is epedünk, hogy 
t. i. legyen Buda-Pest Magy arország 
fővárosa mindenekelőtt s legelső 
sorban !

Hiába tápláljak e természetes igényt 
fővárosunk irányában!

Ha az idegen ott végig megy az ut- 
czáu: sohasem hinné, ha a térképekből 
vagy könyvekből s utasításokból nem 
tudná, hogy magyar földön van.

És a magyar ember, ha vidékről 
felrónál ii — lüktető szívvel s szent áhí­
tattal a haza szerelmétől ihletett állapot­
ban — kétség tamad benne egyelőre, s 
kísérteibe jő azon gondolattól: ha vajon 
jó helyen jár-e?

Az utczán, az üzletekben, a ven­
déglőkben, a kávéházakban, s még a 
családi tűzhely köreiben is: német 
nyelv dívik.

A mulatóhelyeken, kívül a városon 
a városligetben, a zugligetben, a császár 
fürdőben, s a hires Margit szigeten is 
német pinezétek hemzsegnek; 
mintha nem is Magyarországon volnánk!

A ió magyar ember lelke feljajdul,
. kárhozatra ragadtatik nyelve, kérdvén, 
ha vajon az Arpádszerzette, a Nagy La­
jos s Mátyás királyok által hatalmassá 
tett földön vagyunk-e itt?

S mivé lett volna, vagy mivé lenne 
a főváros, ha a vidék nem ellensú­
lyozná az elnemzetietlenedés irányában 
folytatott fokozatos haladását?!

KormányférfiFk, főáraink, kivált pe­
dig a fővárosok elöljáróságai, 
hogyan viselitek el a felelősség terhét, 
mit ez átkos elnemzetietlenedés miatt az 
egész ország és a történelem ró reátok ?!

Hát nem látjátok a gygási harozot, 
mit ellenetekben a magyar vidékek óri­
ási erővel küzdenek?

Hát némák maradtok, midőn fele­
letre von a nemzeti genius?

Hát siketek maradtok, midőn évti­
zedeken keresztül fülötökbe, lelketekbe 
kiáltja a szent haza üdvéért küzdő ma­
gyar hírlapirodalom, hogy ébredjetek, 
hogy ne tagadjátok meg a nemzeti jel­
leget, melylyel együtt jöttetek világra a 
magyar földön!?

Hát hőseink emléke, hős költőink 
diosónekei elvesznek asemetök elől ?

Hát a történelem lelke nem kér-e 
tőletek számon időt és életet, mit mu­
lasztásotok által elvesztegettek ?

S a föld maga, melyen jártok, az 
ég, melyhez imádkoztok, nem éreitetik-e 
veletek, hogy mindenelőtt magyaroknak 
kellene lennetek ?

A világpolgárság hitvány rögess- 
méje tart-e lebilincselve benneteket, hogy 
nemzeti öntudatra nem birtok emel­
kedni?!

Meddig less még ez igy/
Nemzeti kormány tűrheti-e, hogy ez

igy maradjon ? ......
S a magyarok istene elbrrja-e vt

selni sokáig, hogy ez igy legyen?! |kaiönben í. egy team«* nameo»
t n . ® , tritt hnffv elvOSlttnk 1 fekróaére és határainak alakzatára épen elégsé-H« így marad: félő, hogy eiveszuu jfekvőre ^ ^ u0B körüím<By$et|

A debreczeni kereskedelmi és iparkamara 
véleményes jelentése a Rumén fejedelem­
séggel kötendő kereskedelmi és vám-szer­

ződés felett.
i.

Sokszor elmondott igazság az, hogy nagy 
átalakulások korszakában mindazon reformok, 
melyek egy nemzet anyagi és társadalmi életé­
nek uj szerkezetet adnak: egymással szoros és 
benső összefüggésben állanak. Egyik intézkedés 
ilvenkor elősegíti a másikat 6 kiegészíti ott, 
hol a szükség és körülmény kívánja. Több 
egyideüleg hozott reformok összemüködése és 
viszonyos gyámolitása pedig könnyebbé teszi az 
oly nehézségek elhárítását a vagy kiegyenlíté­
sét, melyek a megszokott viszonyok elhagyásá­
nál még a legüdvösebb átmeneteknél is múlha­
tatlanul előfordulnak.

Ezen elvből indulva, nem lehet szem elől 
téveszteni azt, hogy Ruméniára nézve épen je­
lenleg kiválóan fontos kérdés a nemzetközi ke 
reskedelmi viszonyoknak rendezése. A szabad 
forgalom akadályainak elhárítása ugyan minden 
időben lényeges haszon lett volna az országra, 
de jelenleg a vasúti összeköttetések, a szaporo­
dott forgalmi eszközök és a jobbágyság alig 
egy évtizeddel ez előtt történt eltörlésének csak­
nem egvideü befolyása alatt az ily intézkedés­
nek keresztülvitele sokkal kívánatosabb, mert 
hivatva van speciális kereskedelmi és osztályi 
érdekek előmozdításán kivül az ország egyete­
mes társadalmi érdekének közvetett gyámoli- 
tására is.

Ennélfogva Ruménia részéről tekintetbe 
veendő, hogy a czélba vett intézkedés könnyeb­
ben keresztülvihető ma, — mintegy kapcsolatá 
ban az előbb említett reformoknak, mint talán 
érek múltával, közvetlenül az átmeneti nehéz 
ségek legyőzése után, mely nagyon valószínű, 
hogy következményében más irányú és termé­
szetű átalakulásokat von maga után.

Egy másik momentum, mely Ruméniát 
a nemzetközi kereskedelmi viszonyok rendezé­
sére ösztönzi az, hogy a szaporodott közlekedési 
eszközök és érintkezések ma már nagyon meg­
rövidítették világszerte s igy Ruméniát illetőleg 
is azon távolságokat, melyek ennek előtte ma­
gyarázatát adák az egyes országok elszigetelt 
anyagi életének. E körülménynél fogva Rume- 
nia is kényszerítve lesz előbb vagy utóbb a 
czivilizált népek jogosult érdekének solidarissá- 
gát előememi, s nemzetközi kereskedelmi viszo­
nyának liberális és mielőbbi rendezésével saját 
jól felfogott érdekének tekintetéből — lehetőleg 
gyámolitani.

A minden napi tapasztalás bőven igazolja, 
hogy a forgalomnak bármely tekintetből való 
mesterkélt elgátolása rendezerint oly áldozató 
kát követel, mely nincs arányban a czélba vett 
eredménynyel s legtöbbezör csak arra szolgál, 
hogy a forgalmat illegális utakra terelve, szá­
zakat ée esreket foglalkoztasson a csempészet­
tel éa dugárusaággsl. Ee spicialissn Ruméniát 
illetőleg ez i. eléggé lényeges momentum arra 
nézve hogy * vámügyek kezelését lehetőleg a 
szabad forgalom követelményéhez idomitza. Ezt 
pedig annyival inkább teheti ée tennie annyival 
inkább érdekében van, mivel kézműipara még 
eiak a fejlődés kezdetén áll, e olv jelentéktelen 
e annyira a közvetlen helyi szükségletek fede­
zésére irányul, hogy védelméről gondoskodni 
az országnak egyátalában nem lehet feladata, 
különben ia egy tekintet Bumenis geográfiái 

*nsk »lak »tára épen elégsé- 
I ges, hogy ssem elé tálja

melyek az országot sokkal inkább mint nem a 
szabad forgalom elfogadására utalják. Nyílt ha 
tárával kelet és dólfelé s Magyarország beszö 
gellésével, mely mint egy éket képez Oláh 
Moldva ország testében, a határőrzés szigorú 
éa nyomatékos kezelése csak nem kivihetetlen, 
a legalább is oly nagy áldozatokat követel, mely 
a kincstár vámjövedelmének évdekében egyáta­
lában nem lehet kívánatos.

E tekintetnél fogva Rumenia vámjövedel­
mének érdekében ia mérsékelt tarif tételek fel 
állítására • a szabad forgalom egyéb akadá­
lyainak elhárítására van utalva. Mert ellenkező 
esetben a forgalom mesterkélt elgátolásával s a 
tariffa felemelésével növekszik a dugárusok 
prémiuma s csökken a csempészet risikója, s 
ezzel kapcsolatban a kincstár jövedelme is, me­
lyet megakadályozni a vám és kereskedelmi 
ügyek eddigi kezeléséből Ítélve, épen Rumeniá 
nak sikerülne legnehezebben.

Az természetesen magától értetik, hogy a 
nagyban űzött csempészet kihatással van a tár 
sadalomra s demoralisálja mindazokat, kik köz­
vetve vagy közvetlenül anuak eszközlésénél 
részesek. Nyilt titok pedig, hogy Rumeniában 
és az erdélyi határszéleken mily sok kéz keresi 
a tiltott foglalkozással kenyerét, b hogy épen 
az oláh moldvaurszági vámhivatalnokok meg­
vesztegethetősége és önkényszerü eljárása az. 
mely a csempészetet több irányban elősegíti.

Ezek előre bocsátása után kifejezést ad­
hatunk azon nézetnek, hogy a csempészetet és 
dugárusságot nyomatékosan megakadályozni, s 
társadalmi és pénzügyi káros következményeitől 
az országot megóvni Ruméniának csak egyetlen 
eszköz áll rendelkezésére: a vám és vámozási 
Ügyeknek gyökeres és liberális rendezése, mely 
annál kiviuatosabb és könnyebben is keresz­
tülvihető, mivel ott eleitől fogva a szabadkeres 
kedést rendszer van alkalmazásban.

De mindezeknél sokkal lényegesb indok 
lehet Ruméniára nézve a forgalom akadályainak 
elhárításánál és a Magyarország által czélba 
vett szerződés megkötésénél az, hogy a termelés 
és jólét s ennek kapcsában a forgalom és fo­
gyasztási képesség előmozdítása más utón és 
eszközökkel nem foganatosítható. A lakosság 
legnagyobb része csak ez intézkedés életbelép­
tetése folytán jöhet azon helyzetbe, hogy a 
jobbágyság eltörléséből származott előnyöket 
a már épülőfélben levő vasutak által nyújtandó 
hasznokat magának teljes mérvben biztosíthassa. 
S bár matematikailag bebizonyítani nem lehet, 
hogy a forgalom gyökeres könnyítése szükség 
kópén mást nem eredményezhet, mint az elmotj^ 
dott kedvező körülmények bekövetkezését, 
mindazonáltal tekintve más államok példáját s 
a dolog természetét, meg az adott viszonyokból 
is következtetve: elkeli ösmernünk, hogy azon 
kedvező körülmények bekövetkezése Ruméniára 
vonatkozólag is több mint valószínű.

A mi pedig a czélba vett kereskedelmi 
és vámszerződés gyanítható financiális eredmé­
nyét illeti, m* azt hiszszük, hogy az még azon 
esetben sem lenne Ruméniára kedvezőtlen, ha 
— amit nem is feltételezünk — a jelenleg sze 
detni szokott 7 és */» percentes érték vám jó­
val kevesbittetnék. Mert megvagyunk győződve, 
miszerint a forgalom természetes mozgalmának 
gyámolitása mellett, s a vámügyek időszerű 
átalakításának következtében a termelés és fo 
gyasztás a forgalom és jólét ott egyaránt emel­
kednék és ezzel természetesen az ország adó 
aépessége. E közvetett financiális eredmények 
pedig teljesen kárpótolnák az áilam pénztárát 
még azon esetben is, ha — az általunk csak 
példának okáért felemlített — vám szedés követ­
keztében a közvetlen vámjövedelmek csökken­
nének.

Végre az ország kereskedelme, mely je 
lenleg a vámáthágások conjuncturáinak van 
alávetve, mulhatlanul biztosabb alapot nyerne 
a czélba vett szerződés megkötése által, — s 
biztosabb és állandóbb alapon működésével 
nagyban elősegítené a nemzetközi forgalom mű­
ködését, melyet a földbirtok értékének emel­
kedése követne; ez által pedig az egyenes és 
közvetett adónemek minden tételfelemelés nél 
kül is a mostaninál nagyobb jövedelmet bizto 
sitanának az államnak.

(Folyt, köv.)

E I 6 r a j z a
a magyar orvosok és természetvizsgílók siept 
15-tól 21-ig MehÁdián tartandó XVI. nagygyu 
lésének.

1. A magyar osztrák államnak valamenyi 
vasúti és gőzhajózási társulata megengedte, 
hogy a nagygyűlés tagjai f. é. szept. 5 tői oct. 
5-ig a rendes vitelbérnek csak telét fizessék 
azon pályák vonalain is, melyek hazánk hatá­
rain tol esnek; sőt gondoskodva van, hogy a 
gyűlés bevégezte után azon tagok, kiknek 
ideje megengedi, Konstántinápolyba mehetnek, 
s onnan vissza vagy ugyanazon utón, t. i. 
Dunán, vagy pedig Qói ögországon kérész 
Triesztnek fél vitelbéren utazhatnak.

Magától értetik, hogy ezen engedélyek 
csak a Mehádiába, illetőleg Konstántiná] 
menetelre a visszajövetelre használhatók: és 
pedig vasutakon s II. III. helyen a ssemély- 
vonatokon, hajókon pedig az I. éa II. helyen; 
de sem a vasutak gyorsvonatai (Eilzug-Courir- 
sug), sem a gőzhajó társaságok gyorsgőzösei 
(Eilaehifi) nem használhatók.

2. Hogy a nagygyűlés tagjai esen ked 
vezményt élvezhessék, szükséges, hogy magu­
kat jóelőre igasolási jegygyei ellássák. E tekin 
tétben a réestvevők f. évi ang. 31-ig Sztopa 
György gyógysserées urhoi (Pest, szénatér, 
gyógyszertár a magyar koronához) forduljanak, 
ki ia a hozsá intézett bérmentes levelekre, 
melyekhez 6 ftnyi felvételi dij, továbbá a név, 
illái, lakhely a as utólaó postának pontos ' ’

ellékelendő, as igazolási jegyet

tán azonnal megküldi. Augusztus 31-ig a beje­
lentse annál inkább szükséges, minthogy azon­
túl az ügyvivőség a lakása nézve felelősséget 
nem vállal.

3. A Mehádiába való utazás legczélsze- 
rübben a Dunán történhetik, a cs. kir. dana- 
gőzhajózási társaság hajóin, melyek hetenként 
kétszer, u. m. kedden és pénteken, egyenesen 
Pestről, reggeli 6’/, órakor a (lánczhid alatti 
állomásról, az uj tőzsde-épülettel szemközt) 
Orsovára indulnak. — Megjegyzendő, hogy a 
gyűlés előtti legezéiszerübb indulási napok 
szept. 10- és 13 ra esnek; ezenkívül indul 
hajó Baziásig minden csütörtökön, Zimony és 
Belgrádba pedig szerda és szombatot kivéve, 
naponként. — Az utóbb emlitstt utazási mód 
azonban csak azoknak való, kik a nevezett 3 
helyen időzni kívánnak, mert onnét csak a 
Pestről kedden és pénteken indult hajókkal 
utazhatnak tovább Orsováig.

4. Az Orsovára megérkező tagokat szept. 
11. és 14-kén az ottani bizottmány s annak 
elnöke fötisztelendő Boleszny Antal orsovai 
plébános fogadandja, és azonnal kocsin tovább 
szállíttatja Mehádiába; erre nézve szükséges, 
hogy a tagok igazolvány! jegyüket az orsovai 
bizottmánynak előmutassák. — Egy kocsi ára, 
melyen három személy foglalhat helyet, Mehá- 
diáig 4 ft. ÖO kr.

5. A kik Törökországba utazni, vagy 
útközben Szerb és Oláhországban kiszállni ki 
vánnak, szükséges, hogy magukat belügymi­
nisztériumi úti levéllel el lássák.

6. A tagok beírása szeptember 13 —14 és 
lóén d. e. 9—12-ig, d. u. 3-8 ig Herkules- 
fördőben történik, hol a pénztárnok és egy kü­
lön bizottság jelenlétében a megérkező tig ma­
gát a gyűlés névkönyvébe beírja, és pedig ve­
zeték és kereszt nevét, polgári állását, a szak­
osztályt, melyben működni vagy részt venni 
akar, tartandó tudományos (s már előlegesen 
tisztán s olvashatóan leirt) értekezésének czi- 
mét és állandó lakhelyét. — A beiratáa után 
fölvételi jegygyei láttatik el, melynél fogva a 
beirott tagoknak minden jogaival és előnyeivel 
élhet; továbbá kap ugyanakkor szállási utal 
ványt, az aradi XV. nagygyűlés évkönyvét, 
Mehádia tájrajzát s a gyűlés emlékére vert 
érmet.

Szeptember 15-én este gyűlnek össze a 
tagok a társalgási nagy teremben ösmerkedési 
estélyre.

Szeptember 16-án d. e. 9 órakor lesz a 
megynyité közgyűlés, d. u. 3 étakor közebéd.

Szeptember 17-én szakgyülések.
Szeptember 18 in szakgyülések.
Szeptember 19 én kirándulás a Vaskapun 

át Turnu Severinbe.
Szeptember 20 án szakgyülések.
Szeptember 21-én bezáró közgyűlés.
A kirándulásokat a gyűlés tartama alatt 

egy bizottmány fogja előkészíteni és vezetni. 
— A szakülések napjainak szabad óráiban bi­
zottsági ülések tartatnak, kisebb kirándulások 
tétetnek Mehádia környékén, s a fürdők látó 
gattatnak meg, az esti érákon pedig népszerű 
előadások fognak tartani. — A gyűlés bevé­
gezte után a tagok kirándulást tehetnek Anina, 
Steuerdorf, Oravicza kies vidékébe s a neveze­
tes kőszénbányákba vagy Konstántinápolyba.

Külföld.
+ Angolország királynője trónbeszód- 

del rekesztette be a törvényhozás nyári idősza­
kát. A trónbeszéd, melyet Granville kanczellár 
olvasott tel, a parlament működésének ered­
ményeit sorolta fel, s valóságos érdembizonyit- 
ványát képezi a képviselőknek és született 
törvényhozóknak. A jövőre nézve jelzett intéz­
kedések között legnevezetesb az, mely által az 
afrikai gyarmatok felelős korminynyal szándo 
koltatnak elláttatni.

Francziaország. Mig Thiers, a béke biz­
tosítása végett folyton hadi műtétekkel foglal­
kozik, addig minisztériumának egyik tagja, Ju­
les Simon, a béke valódi életnedvét, a tudo­
mányt, választotta szünidejének foglalkozása 
tárgyául, amennyiben személyesen megjelent 
mindazon tanintézetekben, melyeknek tanítvá­
nyai állami ösztöndíjakat nyertek. Ez ösztön­
díjak igen nagy kitüntetések az illetőkre nézve. 
Francziaország legtöbb nagy férfia ezzel 
kezdte meg hírnév pályafutását.

Törökországban nagymérvű szabad­
elvű mozgalom keletkezett, a régi kormány 
bukását előidézve, az úgynevezett ujtörökpár- 
tot juttatta uralomra, melynek czélja az, hogy 
az európai czivilizatiót Törökországban is meg­
honosítsa. A (örök nemzet és a külföld egy- 
iránt nagyreményeket köt ez uj korszakot 
jelző változáshoz, melytől a „beteg ember“hat- 
hatos orvoslását várják.

Amerikában az elnökválasztási mozga­
lom egy uj jelenséggel gazdagodott. Greeley 
kővetői, a demokraták, két pártra szakadtak. 
E szakadást Grant követői szítják, mert ha 
három jelölt lesz, akkor könnyen megtörtén­
hetik, hogy egyik sem érvén el az absolut 
többséget, az alkotmány értelmében, a eon- 
gressus fog választani elnököt, ez esetben pe­
dig Grant megválasztatása bizonyos.

líexicóban Juarez utóda a rend helyre­
állításán sikerrel fáradozik, s a felkelőket 
nagyobbá» már kibékítette.

Egyptom alkirálya Abyeiiniának, Afrika 
len keresztény államának, háborút igent.

jegyzése ma
fel-

pos-

egyetlen

ÚJDONSÁGOK.
* A király születése év fordulati ünnw 

pélyében, mely holnap reggel 8 órakor a nagy 
templomban vesai kezdetét, a váróéi tisztikar 
ée a bizottmány testületileg vesz részt; gyüle­
kezési hely a városház nagytanácsterme. — 
Ugyanaznap déli 1 órakor Patay András fő­

ispán disz e bedet ad a Bika vendéglőben, melyre 
a városi, törvényszéki, pénzügyigazgatosági és 
katonai tisztikar s más előkelők hivatalosak.

* A lóvonatu vasút ügyében az eddigi 
aláírók értekezletet tartanak holnap d. e. 
7*10 órakor a városház kistanácstermében. — 
Tárgy : részvényelhelyezés és a munkálat meg­
indítása feletti tanácskozás. —

* Telegdi K. Lajos fürdője tegnapelőtt 
estve nyittatott meg ünnepélyesen a városi elő­
kelőségek jelenlétében. Átaiában köztetszéssel 
találkozott az Ízletes és czélirányos berendezés. 
Telegdi K. Lajos áldozatkészsége megérdemli, 
hogy a fordő pártolásnak örvendjen; a mit 
azon tekintet is ajánlatossá tesz, hogy a nagy­
erdei fői dés végetti költséges kirándulást nél- 
külözhetővé teszi.

e Farkas Ferenez előnyösen ismert ifjú 
s városi aljegyző mai napon váltott jegyet 
Sebes Izabellával Sebes György bájos és 
szellemdus leányával! Áldást kívánunk a de­
rék ifjú pár boldog frigyére. —

* A király születése évforduló ünne­
pélyén a nagytemplomban K. Tóth Mi­
hály lelkészünk mint sorban következő, végzi * 
a lelkészi teendőket.

* Nyiltszániadas. A folyó hó 11-én az 
vásár vasárnapján a színházban megtartott mü- 
kedvellöi előadással egybeköti hangverseny 
alkalmával, bevétel volt eladott jegyek és szin- 
lapokból 320 frt 10 kr, felülfizettek Kiss Sán­
dor intendáns ur 3 f. 50 kr, dr Sárosv László 
ur 30 kr, Sz. Nagy Károly ur 30 kr, Bunda 
János kéményseprő 1 ft, Gyügyei Józt-et ur 
70 kr. Őszvesen 331 frt, 90 kr. Kiadás 15 db 
számla szerint 91 fi 11 kr. Tiszta jövedelem 
maradt 244 frt 79 kr fogadják a tisztelt felül­
fizető urak és a színházban megjelent n. é. 
közönség, egyletünk iránt tanúsított kegyes 
pártfogásokért , a legmélyebb köszönetünket. 
Debreczen i872. augusztus -:2-én. Komlóísy 
Imre a dal és zene-egylet elnöke. Komjáthy 
László egyleti péoztárnok.

* A dvbreczeíti kir. törvényszékhez, 
szakértő becsüsnek Lőrincsák László 
arany és ezüstmüves neveztetett ki.

* Xvin kézbesíthetett pénzes levelek. 
Az alólirt kir. postahivatalnál, a f. év í.pril hó 
17 én Sehwartzler & C. Wien czim alatt 14 frt 
50 krral terhelve feladatott: julius hó 18 án 
Katona Balázs N.-Várad czim alatt 1 frttal; 
julius hó 20 án Hafer Károly Pest czim alatt
1 frttal; julius 22 én Brehe Emanuel Pest czim 
alatt 130 frtta! és agusztus hó 6-án Gavrilia 
Szapon Egerbegy czim alntt 4 frttal terhelve 
feladaton pénzes levelek czimeit olv 
hozzáadással tegzem közzé, bog .* azok a czim- 
zett lakásának tüzetes megh itáro/ása hiánvában 
kézbesíthetők nem voltak, min- folytán alól­
irt hivatalhoz visszaküldenek ; továbbá azok 
boritékán feladóik neve jelezve ninca s igy 
azok kiléte nem tudatik, tehát tulajdonosaiknak 
sem adhatók vissza. Az illető tulajdonosok le­
veleiket — ha ez iránt jogaikat a feladási­
ve vény előmutatása által igazolni képesek, 
az alólirt postahivatalnál átvehetik. Debreczen- 
ben, 1872. aug. lő én. A m. kir. postahivatal 
gondnoka Mayer m. k.

* Lovardái jelenté#. Van szerencsém a 
nagyérdemű közönséget értesíteni , miszerint 
6 tagból álló Villiáms nevezetű angol családot
2 kitűnő Par-Force lovarmüvészt Zéaitomortale 
m«.^.ványaikkal, 2 u-L5czot (Clown) és 4 lo- 
var művésznőt — Romából Bukarestbe szándé­
kolt utazásuk alkalmából sikerült csakis 2 
vendég előadásra megnyerni. A nevezettek ki­
tűnő művészete felülmúl mindent, mi eddig 
már láttatott. Szombaton augusztus 17-ikén esti 
8 órakor nagyszerű fényes utolsóelőtti előadáa 
egészen uj változatokkal, valamint első föllépte 
a világhirü Villiáms angol család, lovarmüvé 
vészeknek. Vasárnap augusztus 18-kán utolsó 
búcsú előadás. Teljes tisztelettel Der« ß ii 
József, igazgató.

* A „Párizsi titkok*1 XV-ik s igy utósó 
kötete ia megjelent. Ára 80 kr. L a u ff e r 
Vilmos mindenesetre jó szolgálatot tett e 
mü kiadásával ; mert lehetővé tette, hogy Sue 
Jenő e hires regényét magyarforditásban azok 
is olvashassák, kik a franczia eredeti nyelvet 
nem bírják.

* Gyászjelentés. Beküldetett. Gyalokai 
Lajos, maga és gyermekei: Lajos, Aranka, 
Sándor, József, Kálmán, valamint ipa mérai 
Horváth József, végre napa Horváth Józaefné 
szül. Harsányi Karolina nevükben is, legmé­
lyebb fájdalommal tudatja: hogy a hű nő, gon­
dos anya és szerető leány, Gyalokay Li- 
josné, szül, mérai Horváth Emma folyó év, 
augusztus 15 én délután VS1 órakor hosszas 
szenvedés után élte 40-ik. házassága 20-ik évé­
ben tüdősorvodásban elhunyt. A boldogultnak 
hült tetemei folyó hó 17-én délelőtt 10 órakor 
nagyvárad-olaszi apácza-utczai 397. sz. háznál 
tartandó helv. hitv. rövid gyászertartás után, a 
nagy várad-olaszii sirkertben fognak nyugalomra 
elhelyeztetni. Nagyvárad, 1872. aug. lo-én. Ál­
dás legyen emlékén!

* Bérkocsisok illetéktelen követeléseik­
ért a kapitányi hivatal által a szegényalap ja­
vára megbüntettelek.

* Éjjeli csavargó nők is találtatnak 
városunkban a szoros felügyelet daczára ie; 
ily eset adván magát elő, az illetők hazájukba 
eltolonczoztattak.

* Egy őrült iparos, a tizenháromváros
egyik bordélyházinál öntudatlan , de dühös 
állapotban Ádám öltönyben űzte dámvadait; 
dühösségében a segélyül hivott rendőrség sem 
tudta misként felöltöztetni, mint megkötözve> 
s igy szállíttatott a közkórházba, hol ápolás 
alá vétetett. ^



* SóárleeiÁllitág. Van szerencsém u t. 
szerkesztőséget értesíteni, hogy a só mássá* 
j á n a k ára as itteni kir. sóhivatalnál f. hó 
16-tól kezdve az eddigi 6. ft. 8 krról $ It 
96 farra leszállittatott.

Debreczen, 1872. ang. 17. H a 1 m á gyi 
kir. pónzügyigazgatü.

Délutáni posta.
— London, aug. 16. A „Standard“ 

nak egy sürgönye jelenti Párisból: Német- és 
Oroszország az uralkodóknak Berlinben ősz- 
szejövetele alkalmával európai congressust 
szándékoznak indítványozni, mely a Franczia- 
országbani területváltozáat s Róma elfoglalását 
szentesítené és a párisi szerződést átvizsgálná.

— Zágráb, aug. 16. A tartománygvü- 
lés mai ülésében bevégeztettek a költségvetési

közgazdaság.
Pár szó a bankokról.

Még a közel múlt évtizedekben akad­
tak oly egyébként értelmes emberek, kik csak 
az aranyt s ezüatet tekintve pénz gyanánt, a 
bankjegyeket és más papíron kifejezett érté­
keket *) szédelgésnek tartották. Pár évtized 
lefolyása után pedig a papír és hitel-pénz tel- 
ialálóját az emberiség legnagyobb jóltevőjének 
fogják nevezni. Mert csak ezen eszközöknek 
köszönhetni azt, hogy oly vállalatok létesittet- 
nek, melyekről régebben álmodni sem meré­
szeltek. Egy hangzatos szám, egy becsületes 
név kell — éa tőke meg munkaerő tömegesen 
tolul össze, hogy oly müveket hozzon létre, 
melyek nagyságát és előnyeit mai napság meg­
közelítőleg sem tudjuk megbecsülni.

... TT .. ., - . j M „ Minden vállalat, mely józan terven nyugviták. Heves vita után az indemnitás megauasa, . , . ,x . »
. w™ töt,«a™,«. határain halni alfo^afl. 6zlk- annyl hoz létre, menny! tokétfolyó évi költségvetés határain belül elfogad 
tatott. Makanecz felterjesztést kivin intézni a 
kormány felállítása végett.

, Debreczen'
eredeti

MAGAST A VIRATA I.
— Bukarest, aug 17. Az améri- 

kai konsul felszólította a rumén kormányt, 
hogy az itteni izraelitáknak Amérikába ki­
költözését segítse elő.

— Bécs, augusztus 17. A N. Fr. 
Presse az ő egyik tudósítója és a szerb re- 
gens közti beszélgetés folytán közli, hogy 
Kállay osztrákmagyar consul hivatalosan 
megképeztetvén, kinyilatkoztatta, mikép 
nincs semmi kifogás arra nézve, hogy meg­
hívások küldessenek az osztrák-magyar- 
városokhoz a trónralépés üunepélyéni meg­
jelenésre vonatkozólag.

vett igénybe. Az ezen értékeket képviselő 
pepiijegyek, melyek nagyréaze valódi értékkel 
ia bir, mint az ipar által biztosított papirjegyek 
alkalmaztatnak. — És minthogy e körfutás 
mind gyorsabbá válik, mert a vállalatokban 
fekvő tőkék forgása annál gyorsabb, minél 
fejlettebb a hitel, mely pedig naponta jobban 
fejlődik : ebből látható, hogy ez üzletnem ered­
ményei minden lehető számítást felülmúlnak.

Ha például a most létező vasutak nagyobb 
értékkel birnak, mint a föld összeg arany és 
ezüst pénze: akkor föl lehet tennünk, hogy a 
jelen papir-kor, ha majdan elmúlik, sokkal 
szebb eredményeket hagyand hátra, mint az 
arany és ezüstkor együttvéve.

*) Csupán a nyelvkönnyebbség kedvéért 
használjuk a papirjegy közös kifejezését e kü­
lönnemű értékek jellemzésére. Alert a kettő 
közt nagy különbség van — mit tán egy újabb 
czikkben fogunk kifejteni. Mig ugyanis az ér­
tékpapírok egyre szaporodnak, addig a fedezet­
len papírpénz gyártása naponta több ellenségre‘ 
talál. S így látjuk, hogy Angol- e Franczia-. 
országban — hol a hitelügy legfejlettebb — a 
fedezetlen papírpénz kevesebb mint bárhol.

A hajdankcr nagy miivei, mint tengeri 
nt nyitása, folyambecsapások, földalatti csator­
nák atb melyek maradékai még ma ia bámu 
latba ejtenek, egy kónyur parancsszavára és 
rabszolgák munkájából készültek. De most, 
mikor kényurak és rabszolgák többé nem lé­
teznek, a természet más eszközökhöz folyamo- 

I dott és — feltalálta a hitelpénzt.
Hogy e nagy eszme, melynek érdemét 

egyes visszaélések nem csökkentik, fejlettebb 
országokban előbb és nagyobb mérvben virág­
zott, azt mondani is fölösleges.

A papírpénzből bankok létesítéséhez rö­
vid ut vezet. És igy jött létre 1609-ben az 
amsterdami jegybank ; ezt követték a leszámí­
tolási, letéti éa váltó-bankok, valamint a taka­
rékpénztárak. I

Jóllehet a bankok azon hátrányos követ­
kezménynyel járnak, hogy a túlságos nyerész 
kedési vágyat szítják és hogy időnkint veszélyes 
válságot idéznek elő: mindazonáltal épea ez 
árnyolduluk üdvös mérséklő gyanánt szolgál, 
hogy a fák az égboltozatáig ne nőjenek, azaz 
hogy a bankok alapítása és az üzlet kezeléae 
végtelenbe ne tévedjen.

Kezdetben a bankok megfelelve nevüknek, 
tulajdonképeni feladatukat teljesítették. De mi­
vel ujab időkben a bankok egymás üzletirá­
nyába belevágnak és oly bankok is keletkez­
tek, melyek nevei üzletkörüket csak homályo­
san fejezik ki, mint pl. nép-ipar-kereskedelmi- 
forgalmi társulati-egyesületi stb. bankok, — te­
hát ezeknél mérséklésre és az óvatosságra van 
szükség. —

Különösen takarékpénztárak tekeinte-
tében.

Takarékpénztárak keletkezése leginkább 
jele a népgazdasági haladásnak, kivált azért, 
mert takarékosságra ösztönözve, minél jobban 
ébresztik ez ösztönt, annál nagyobb hasznot 
hajtanak egyszersmind önmagoknak.

Ez egészséges lélekállapotnak köszöni a 
legtöbb takarékpénztár felvirágzását; és ha 
egynéhány közülök kivételt képez, bizonyára; 
oka az, hogy más nagyobb pénzintézetekre I 
nem támaszkodva, nagyobb jelzálog kölcsönö­
ket eszközöltek, mint a mennyi alaptőkével bir-1

tak. Es által tőkéik forgását felette megnehezí­
tették és maguk áaták meg bukásuk airját, 
mert feladatukat szem elől tévesztettek.

Azon gyorsasig, mely mellett itt Debre- 
czenben az Alföldi takarékpénztár létrejött, a 
a részvét, mely irányában mutatkozik, daczára 
a régi takarékpénztár virágsó állásának, tanú- 
eágot nyújt arra, hogy a hitelviszonyok fejlesz- 
lésének szüksége Debrec zenben is megértetett.

Ez intézet feljogosít azon reményre, hogy 
a másutt tapasztalt hibák eikerültetni, a czél- 
szerű javítások foganatba vétetni és a részvé­
nyesek és közönség érdekei megóvatni fognak.

Mindenesetre versenyt idéz elő; ami a kö 
tönség érdekének_és az üzleti igényeknek csak 
előnyére lehet.

A cser erdők s a cserzőanyagokról.
Közli Z. J. erdősz.

(Vége.)
Helyi s a vidéki csererdők érdekében, 

honnan szükségleteink fedeztetnek, e helyi 
kiterjedt bőrgyár ipar érdekében, ennek foly­
tán az országos idevonatkozó statistikai adatok 
bővítésére, érdekes s szükséges volna tudni hogy:

területileg hány hold kezeltetik cser­
erdőképpen, ezekben mennyi az évenként fel­
használt fatömeg;

milyen vágásforgásban kezeltetnek ezen 
erdők;

egy holdról hány mázsa ceerkéreg kerül 
le, mennyi a helyszinéni vételár ?

Ezek folytán a különböző cserző anya­
gokból minőségek szerint mennyi használatik 
fel, bőrök különböző minőségek szerint súlyra 
mennyi készíttetik ki, s mennyi cserző anyaggal?

Ezen kérdésekre egy részről az erdőbir­
tokosok, másrészről a bőrgyártók, tímárok ad­
hatnának felvilágosítást, ezen adatok nyomán 
állíthatnánk fel egy oly képet, a melyek az 
igénybe vehető csererdők felhasználhatását elő 
tüntetnék, ennek folytán a bőrgyártmány 
kebb vagy tágabb körű előállithatására ke 
keztethetnénk.

E La d ó
A Duráskertben 9 és f/i 

kapa gyümölcs fákkal beülte, 
tett, luezemásnak is használ! 
ható veteményes föld cserepe! 
pajtával.

Értekezhetni n.-hatvanut- 
czán 1444. sz. alatt
423 1-3 a tulajdonossal.

SZU-
övét-

HIRDETÉSE K.

e

A nagyméltóságu m. kir. földmivelés, ipar- és kereskedelmi mi­
nisztérium által 65411872. sz. alatt engedélyezett

.ALFÖLDI TAKARÉKPÉZTAR*
Debreezenben 

ALAKULÓ KÖZGYŰLÉSE
íz alapítók mai napon tartott értekezletén folyó évi augusztus hó 18-ik nap­

jának délelőtti 9 órájára Debreezenben a városház nagy termében kitüzetvén, 
ezen közgyűlésre a t. ez. részvényesek ezennel tisztelettel meghivatnak.

Napirendre kitűzött tárgyak :
1. Az előleges alapszabályok felolvasása s azoknak végleges meg­

állapítása. —
'‘A társulat elnöke, a választmányi tagok, három számvizsgáló, és 

a közgyűlési jegyzőkönyv meghitelesitésével megbízandó tagok megvá­
lasztása. —

Az clólcgcs alapszabályok 17. és 18. g-a szerint minden részvény egy sza­
vazatra jogosít, s minden részvényes meghatalmazott által is képviseltetheti 
m.igáí, kinek azonban szinte részvényesnek kell lenni. — Kiskorúak vagy gond­
nokság alatt levők gyámjaik, vagy gondnokaik, nők férjeik, társulatok vagy 
cg; letek, főnökeik által képviseltethetik magokat, és senki saját szavazatával 
együtt tiz szavazatnál többet nem gyakorolhat.

Debreczen, 1872. julius 16.

Berghofer István, Medve Kálmán,

Nagy kalap raktár posztó,nemez és szalmából

i Rótt Lipót és testvére
férfi-divatterme

Czegléd-utcza 2. sz. a.
Tisztelettel tudatja a nagyérd. közönséggel, miszerint 

raktárát a jelenleg férfi ingekkel és minden nemű férfi pipe­
rékkel dúsan ellátta és különösen ajánlja:

színes férfi ingeit két gallérral legújabb divat szerint. 
A kedvelt oxfordi ingeketa legjobb minőségben. 
Chiffon ingeket, sima, hosszú és kereszt hajtása

elejjel.
Valódi rumburgi ingeket 4 frtól 10 írtig.
Alsó nadrágokat, magyar, német és franczia minta 

szerint.
Fehér és színes, vászon és batiszt zsebkendőket, vala­

mint színes és fehér gyermek ingeket.
Ugyanilt egy gyakornok felvételik.
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Plaidsek utazó pokróczok és kellékek
-nw-vn- ——.y , ____
Sííöwt «wXjgVtiUS’Ór-: ***> V-vT-HiuJ”

értekezleti elnök. értekezleti jegyző.

Xlogy a közigéuyuek jobban megfelelhessek, in­
dokolva láttam magamat

eczet gyáramat
bővíteni.

Bátorkodom tehát a közeledő idényre 
7* boreczetet 3 írtért, 

boreczetet 5 írtért, és
legjobb vörös tábla-eczetet egy osztr. akót 7 írtért 
a t. közönségnek ajánlani.

Domány J.,
411 3—3 Arad haltér 7. sz. bortermelő és borkereskedő.

Árverési hirdetés.
Nagyvárad város törvényhatósági bizottsá­

gának f. évi julius hó 31-én tartott ülésében s 
277j3630. s . alatt keit végzéssel elhatároztatott, 
hogy a kövezetvám, a vásárvám, a belsöpiaczi 
helypénz és a tengelyeken szállítandó idegen pá­
linka, szesz és sör behozatala utáni pótlékszedési 
javadalmak f. évi október hó elsejétől kezdve őt 
egymásután következő évre és tiz hóra zárt aján­
latok beadhatása mellett nyilvános árverésen ha­
szonbérbe adassanak, mely nyilvános árverés 
1872. évi szeptember hó 4 én délelőtt 10 órakor 
a városház tanácstermében fog megtartatni. Az 
árverési föltételek illetőleg a szerződés pontoza- 
tai Nagyvárad város számvevői hivatalánál a hi­
vatalos órák alatt megtekinthetők. Árverelni kívá­
nóknak különösen figyelmükbe ajánltatik :

2- szor. A zárt ajánlatok 1872. évi szeptem­
ber hó 4-ik napjának délelőtti 9 órájáig polgár­
mester Lukács György úrhoz adandók be, ezen 
határidőn túl zárt ajánlatok einem fogadtatnak, 
valamint utóajánlatok figyelembe nem vétetnek.

3- szor A zárt ajánlatnak számszerűit kitett 
éa tetüvel kiirott határozott összegről kell szólani,

megemlítendő lenne, hogy ajánlatot tevő a szerző­
dés pontjait elolvasta és azokra magát kötelezi, j

4-szer. A már beadott zárt ajánlat többé: 
vissza nem vehető, s ki egyszer a bánatpénzt le-! 
tette, vissza sem léphet bármely esetben, vissza-j 
lépéskor a bétett bánatpénz elvesz.

b-ször. A zárt ajánlatok a nyílt árverés be- j 
fejezte után az árverelő küldöttség elnöke által 
nyilvánosan fognak felbontatni.

6-szor. Az árverés eredményének jóváha­
gyása a törvényhatósági bizottságtól függ.

Kelt Nagyváradon, 1872. auguszt. hó 10-én.
Stark Antal mk.

416 1—3 főjegyző.

Eladó ház
Kis-Csapóutczán 386. az. a. ház 

két nyilas házutáni földjével, melyén 
jó tanya épület és kőkút van, ked­
vező feltételek mellett eladó. Érte­
kezhetni a bennelakő tulajdonossal.

421 1-M■ . li Cilii.

ház és
fűszer-kereskedésében

Czeglédu. a takarékpénztár ház alatt.

Mindenféle szinti festékek; szinte 
mindenféle szinti lenfirn ászba törött 
készfestékek hozzávaló pama­
csokkal; lenfirneisz copal, da- 
mar, bőr, vas, padozat kocsilack, 
terpentin lackok; ausztriai és 
gallicziai terpentin olaj, tiszta 
gép faolaj, sárga és fekete parafin 
kocsikenőcs bármily mennyiség 
ben; — s ugyan ott fűszer árak, ásvány­
vizek , a lehető legjntányosabb árban 
ajánltatnak.

372 ő—12
ri-

• íi Vtol11 ttiU< ->■/!•*] ! Tir’ÜÄf uhiol (xjdk:

N.-Váradntczán a 2227-ik szám alatt 
lévő ház, mely foglal magában 4 szobát, 
egy előszobát , egy konyhát, két pinezét, 
kamarát, sertésólat és istállót, külső' on- 
dódi földjével; ugyszinte a boldogialvai 
kert első járásán lévő hat kapa azőllő szá­
mos nemes gyümölcsfákkal, nagy kőpaj­
tával, szüretelő edényekkel és függő termé­
sével eladó. Értekezhetni a fentirt szám a, 
lakó tulajdonossal. 408 2_3

Haszonbérlet
Az ebesi pusztán, a várostól egy 

óra távolságra, 52'/, nyilas föld, 420 
hold 1100D ölével, első minőségű fe-

Aláírási felhívás.
a szatmári gőzmalom el- 
söbbségi részvényeire.

A mennyiben a 2500 el- 
söbbségi részvényekből mé» 
500 db. elhelyezendő, ezekre 
aláírhatni Borsos Ferencz. 
n él Debreezenben Miklós ut- 
cza 2081-dik sz. alatt, aug. 
hó végéig; 10 ít. azonnali 
lefizetése mellett. m ,_2
Felelős szerk. és kiadótulajdonos: OLÁH KÁROLY.

1872. TV. e . ul\l

Előfizetési árak :
llt lvben es portan küldve.

Egy érre 10 f/t- kr. V« érre 2 50 I
Fél évre 5 a — * Egyéb szám 10 j
Előfizetési, peng s minden közi érnéd 
Föpiarz, Vecse\*lí»’i f .l<Nzlntl 
izerkesztőségbe bérmentve kuldcndl

Elő Ízelhetni hely ben.
T e 1 e g d i K. Lajos könyvkereel 
délében s a szerkesztőségnél — Lgyéfcf 

a postahivatalok utján-

A Deákpárti kormány 
ügyi miveletei.

A „Hon“ folyó évi 181-di 
nak vezérczikke, Horn Ede tóiig 
mányitok pénzügyi gazdálkodó 
adatokat és lényeket közöl, 
minden gondolkozó honpo’gárnd 
ie mint adófizetőnek tudni s 
— hogy tehát ezen gazdáiké 
minél szélesebb körben ösmer 
hessen — alább közöljük í 
csikk hü kivonatát. Érdekesné 
ezt leginkább azért, mivel a 
tegnapi száma Lónyay Menye 
mint nagy államférfiul kitűnői 
tát, a küíönöaen pedig mint 
ország első pénzügyi 
gét tüntetvén fel, roppant difl 
halmozza el.

A ,Hon“ czikkének kive 
den ide megy ki:

Az 1867. évi XIII. t. ez; 
Lónyay, mint pénzügy mi nisztí 
maztatik, hogy vasutak és csal 
téaére 50 évi törlesztésre 60j 
kölcsönt vegyen fel. 4.650,0(j 
járadék mellett — mely 73/, 
felel meg.

Az országgyűlési iratokbj 
hogy e kölcsön Lónyay javas 
a fenebbi módon megezavaj 
külföldi bankárokkal előleg ' 
úgy az évi járadékok menj 
mint a kölcsön sikeréről tudós 

A kölcsön beizetzése ki) 
kísérhetett meg.

Aláírás végett kibocsáttatd 
380 db kötvény, melynek érj 
ként 300 frankra vagyis 121 
tetett. j

A kötvényekből azonba 
mellett is. hogy azoknak eladj 

••frankra szállíttatott — csak 
íratott alá. vagy is keit el. 
több, 21.213 746 frtkö 1 
r ez i '■ le r t Le — mely köj 
telne- :n ék költségei követj 
mitattak t i, * fogadtattak e 
lampénztár felszámítása, kötv< 
lifása és azoknak szállitásáérj 
2. A magyar kormanybizic 
Párisban a kölcsönfelvétel ke
ft. 15 és fél kr. 3. Société 
kibocsátási költségek és kUil 
gekért 1,111,364 ft 40 és tej 
bér Mór párisi bankárnak 
költségek tejeben 2.05<.872 
Fábri Mór párisi bankárnak 
bélyegek tejében 119.890 tori 
3.588.164 ft 41 kr

Ezek szerint a ujvgszaví 
lió ft államkölcsönböl csak íj 
madrész szereztetett be. s ej 
madrésznek is beszerzési mei| 
— a törlesztési kamatoson 
millió ötszáz ny lczv'i nyo! 
hatvan négy írt 41 krba ktj 

A feli,bbi számla első 
tételére nézve érintett csikkI 
revételt nem tesz; detesz az 5-i 
Fábri Mór nevű bankár a 
kötések í Páriában 
volt eg- Fábvi Mór : I
bankár hanem egyszrü 
börsenmacher veit, (kit í 
ft nem illethet); továbbá :

Észrevete.: te-z a szám 
tételére; men közűid -:ia. 
cziaországLan ezen eO tnih 
uz aláírások Párisi ... -g-
general-ív . óo 
intézet vág;, bankház k

kete föld, a rajta levő gazdasági épü­
letekkel, felszerelésekkel 3 vagy 6 
évre kiadó, három tanyával, három 
részben is kiadatik. Értekezni lehet 
a tulajdonos Szikszay Józseffel
apiaczi 2146-ik számú háznál.

418 1—3

Eladó kaszáló.
Néhai Nagy János örököseire 

szállott banki 11 és V» tégi bogjá* 
fekete homokos, és első rendű 
jó kaszáló örök áron eladó. Érte­
kezhetni az örökösökkel cserutcza.

234ß. ítffltt. 415.2-5-
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Debreoeen, 1872; Nyomatott réezv. tára. könyvnyomdájában.
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IGY MME3EMBB
Regény hás'om köteti

Irta Schwarte ff áru 
Második rest

Ház* menet Frigbr;t 
— Istenem, beh unalmad 

papnő folytonos hizelge^eve.- i>i 
tartózkodó modora jobban tetsz

— Részemről nem tudom 
hette volna magát máskép, mon 
leereszkedés volt tőlünk , ■
hozzá. — .

Egy darabig szótlanul
Melcer szakitá félbe a szünet 

— Hogyan töl tend jak a ka

no»< ibKé* elv. mox?


